
 
 

 

Fråga till Staffan Tjörnhammar (M) angående: Ska Norrtälje 

kommun välkomna IS-terrorister? 

Kommunfullmäktige måndagen den 20 september 2021. 
 

Debatten om återvändande IS-terrorister pågår för fullt runtom i landet. 150 av 300 terrorister 

har återvänt till Sveriges kommuner och nu senast har tre kvinnliga IS-terrorister fått stor 

uppmärksamhet i media. I sitt utvisningsbeslut uppger administrationen i norra Syrien att 

kvinnorna utgör ett säkerhetshot på grund av deras ännu starka sammankoppling med 

Islamiska staten och en har enligt uppgifter aktivt rekryterat från Sverige till 

terroristorganisationen.  

Trots tydligt folkligt stöd för att omnämnda terrorister inte ska vara välkomna tillbaka till 

Sverige, har de tagits emot av regeringen och dessutom hämtats hem till Sverige. Det blir 

istället uppenbart upp till kommunerna att ta ställning i denna allvarliga fråga. 

I det moderatledda Staffanstorp och SD/M-styrda Sölvesborg har man tagit ställning mot IS-

terroristerna och tydligt deklarerat att de inte är välkomna till deras kommun. Det konkreta 

ställningstagandet är att neka dessa individers möjlighet till kommunal samhällsservice, 

såsom försörjningsstöd, hjälp till bostad, vuxenutbildning och liknande. 

Även om utrymmet för en kommun att agera på det sättet må vara begränsat och trots den 

markanta risken att man skulle förlora en överprövning i förvaltningsrätten, anser vi i 

Sverigedemokraterna Norrtelje att det måste sändas ut en tydlig signal till våra 

kommuninvånare och terroristerna var vi står någonstans. 

Den politiska ledningen i Norrtälje kommun måste tydligt markera att man varken tolererar 

eller förlåter de fruktansvärda brott mot mänskligheten som terrororganisationen IS har utfört. 

Ställningstagandet innebär att kommunen ställer sig på offrens och deras anhörigas sida. 

 

Med hänvisning till ovanstående vill vi ställa frågan till Staffan Tjörnhammar (M): 

 

– Är Moderaterna och resterande Alliansen redo att sluta upp bakom 

Staffanstorps och Sölvesborgs kommuns hållning och tydligt deklarera att inga 

återvändande IS-terrorister eller aktiva från andra terrororganisationer som 

deltagit i eller stött terrorism ska vara välkomna till Norrtälje kommun? 

 

2021-09-20, Norrtälje 

Jacob Heitmann, Sverigedemokraterna 


